
Fixkosten sparen – 
in Leistung investieren
Warum Outsourcing für die kosmetische 
Industrie wieder interessant ist!
Der Leistungsdruck in den Unternehmen steigt. Dabei sind nicht nur Kosten- und Marktdruck die Auslöser.
Neue gesetzliche Auflagen müssen kurzfristig umgesetzt werden. Fachkräftemangel, hohe Flexibilitätserforder-
nisse und steigende Anforderungen an die Produktsicherheit erschweren die Sicherstellung der Produktqualität. 

Dabei sind die Ziele einfach formuliert: Sicherheit und Schnelligkeit.

Outsourcing kann dies leisten – Kosten-, Prozess-, Terminsicherheit, Gesetzeskonformität. 
Was für den Erfolg eines Outsourcing-Projekts zu beachten ist, vermittelt diese Jubiläumsveranstaltung der
Geschäftsführung, den Führungskräften der Bereiche Forschung & Entwicklung, Qualitätssicherung und Einkauf.
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Innovation 
fängt beim 
Menschen an

 Was eignet sich für Outsourcing

 Outsourcing aus Sicht der Behörde

 Notwendige rechtliche Absicherung

 Wo steht die deutsche kosmetische Industrie im globalen Wettbewerb

 Erfolgreiches Outsourcing wird bereits gelebt – Beispiel an einer erfolgreichen Umsetzung

 Mit Outsourcing zur Kostensicherheit

 Extern durchgeführte Sicherheitsbewertungen – aus der Sichtweise von Auftraggeber und Sicherheitsbewerter

 Welche Veränderungen ergeben sich aus der neuen EG-Kosmetikverordnung

In Kooperation mit

10
Jahre

Von Referenten aus der Praxis für die Praxis.

Wir feiern unser 10-jähriges Jubiläum gemeinsam mit Ihnen und Ihrer Begleitung.
(Details siehe „Anmeldung Begleitpersonen“ auf der Rückseite.)

Seminar zum 10-jährigen Jubiläum
am 02. + 03. März 2010 in Pforzheim

Wichtig zu wissen!



Thomas Bruggmann 
Sozietät juravendis

Dr. Rainer Christ
Christ Industrie Consulting

Dr. Silke Granzow
Dr. Scheller AG

Dr. Sheida Hönlinger
SGS Institut Fresenius

Birgit Huber
IKW e. V.

Dr. Bernhard Fellenberg
WESSLING Laboratorien

Angelika Meiss
Verlag Health and Beauty

Business Media

Ihr Programm am 02. März 2010

10
Jahre

10.00 Uhr  Registrierung und Begrüßungskaffee 

10.30 Uhr  Begrüßung
  Michael Pfeiffer, Geschäftsführer Pfeiffer Consulting GmbH, Pforzheim
  und Angelika Meiss, Chefredakteurin COSSMA Verlag Health and Beauty Business Media, Karlsruhe

  Angelika Meiss führt uns als Moderatorin durch beide Veranstaltungstage.
   
10.45 Uhr  Fixkosten sparen – in Leistung investieren
  Warum Outsourcing wieder interessant ist!
  Aktuelle Situation innerhalb der kosmetischen Industrie zur externen Vergabe von
  Analytik-, Prüf- und QS-Aufgaben
  Michael Pfeiffer, Geschäftsführer Pfeiffer Consulting GmbH, Pforzheim
 
11.15 Uhr  Was macht Sinn an externe Dienstleiter zu vergeben? 
  Praktische Beispiele aus dem Entscheidungsprozess
  Dr. Silke Granzow, Lebensmittelchemikerin
  Dr. Scheller AG, Eislingen
 
12.00 Uhr  Die Sichtweise der amtlichen Kosmetiküberwachung zu extern vergebenen 
  Analytik-,  Prüf- und QS-Aufgaben. 
  Welche Erwartung hat die Behörde an externe Sicherheitsbewerter?
  Dr. Gerd Mildau, Chemisches und Veterinäruntersuchungsamt Karlsruhe   

12.45 - 14.15 Uhr Mittagessen

14.15 Uhr   Externe Dienstleistungen  -  eine rechtliche Gratwanderung? 
  Abgrenzung von Verantwortlichkeiten im Kosmetikrecht 
  Thomas Bruggmann, Rechtsanwalt, Sozietät Juravendis, München

15.00 Uhr  Praktische Erfahrungen bei der Auslagerung von Analytik-, Prüf-, und QS-Aufgaben 
  eines mittelständischen Unternehmens an ein externes Analytik- und Dienstleistungs-
  unternehmen
  Dr. Silke Granzow, Lebensmittelchemikerin, Dr. Scheller AG, Eislingen
  und Claudia Urmetzer, Lebensmittelchemikerin, WESSLING Laboratorien, Walldorf

16.00 Uhr  Kaffeepause

16.30 Uhr   Outsourcing und Controlling
  Planungssicherheit – Kostensicherheit – Flexibilität
  Erfolg ist planbar – Gestaltung und Konsequenz sind die Erfolgsfaktoren
  Martin Schwarz, Geschäftsführer, Procontrol Business Services, Tiefenbronn

17.15 Uhr  Organisatorisches für die Abendveranstaltung – Ende des ersten Veranstaltungstages

Ab 19.00 Uhr Abendveranstaltung
  Wir laden die Teilnehmer und Ihre Begleitung sehr herzlich in die „Schmuckwelten“  
  Pforzheim ein.

  Tauchen Sie ein in die Welt des Schmucks und der Uhren. Lernen Sie Mineralien nicht nur als 
  Kosmetikrohstoff kennen. Als Vorgeschmack auf das Abendessen reichen wir Ihnen an die Themen
  angepasste kulinarische Köstlichkeiten. 

  Das Abendessen bietet Gelegenheit für Gespräche und neue Kontakte.

  Eine Unterhaltung der besonderen Art lässt den Abend in gemütlicher Runde ausklingen.

  Wir freuen uns, das Jubiläum mit Ihnen gemeinsam feiern zu dürfen!



9.00 Uhr  Begrüßungskaffee 

9.30 Uhr  Externe mikrobiologische Qualitätssicherung
  Konservierungsbelastungstest - Keimzahlbestimmung - Identifizierung - Ringversuche
  Dr. Bernhard Fellenberg, Lebenmittelchemiker, WESSLING Laboratorien, Walldorf

10.15 Uhr  Wo steht die deutsche kosmetische Industrie im globalen Wettbewerb? 
  Welche Veränderung ergeben aus der neuen EG-Kosmetikverordnung 
  für die Unternehmen?
  Birgit Huber, stellv. Geschäftsführerin, Industrieverband Körperpflege- und Waschmittel e.V., 
  Frankfurt am Main

10.45 Uhr  Kaffeepause

11.15 Uhr  Themenblock:  
  Extern durchgeführte Sicherheitsbewertungen – 
  aus der Sichtweise von Auftraggeber und Sicherheitsbewerter. 
  Wie gehen Sicherheitsbewerter bei der Erstellung von Sicherheitsbewertungen vor?
  Wie verändert die neue EG-Kosmetikverordnung die Vorgehensweise?
  
 
  Zusammenarbeit mit externen Sicherheitsbewertern 
  Dr. Uwe Rossow, Dalli-Group Stolberg

  Betrachtung von Wirkstoffen
  Dr. Rainer Christ, Christ Industrie Consulting, Frankfurt am Main

  Haltbarkeit kosmetischer Mittel   
  Dr. Sheida Hönlinger, SGS Institut Fresenius, Taunusstein

  Bewertung von Primärpackmittel   
  A. Vogler + D. Stumpf GbR, Stuttgart

  Was erwartet ein Sicherheitsbewerter vom Auftraggeber    
  Dr. Werner Rau, Industrieberatung, Maulburg

  Podiumsdiskussion mit den Referenten des Themenblocks
   
ca. 13.15 Uhr Verabschiedung und Ausklang der Veranstaltung beim Mittagessen

Dr. Gerd Mildau
CVUA Karlsruhe

Dr. Uwe Rossow
Dalli-Group

Martin Schwarz
Procontrol Business Services

Claudia Urmetzer
WESSLING Laboratorien

Sabine Eberle
Pfeiffer Consulting GmbH
Planung und Organisation

Michael Pfeiffer
Pfeiffer Consulting GmbH

Dr. Werner Rau
Industrieberatung

Dorothee Stumpf
A. Vogler + D. Stumpf GbR

Ihr Programm am 03. März 2010
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Bei Fragen wenden Sie sich bitte direkt an
Frau Eberle unter 07231-783334 oder senden
eine Email an se@cosmetic-campus.de



    Veranstaltung   Seminar 1001 
        Fixkosten sparen – in Leistung investieren
        Warum Outsourcing in der kosmetischen Industrie
        wieder interessant ist!

    Termin    02. - 03. März 2010 

    Veranstaltungsort   In den Konferenzräumen der 
        „Schmuckwelten“ Pforzheim
        Westliche Karl-Friedrich-Str. 56
        75172 Pforzheim  

    Teilnahmegebühr
    für diese Jubiläumsveranstaltung: 690,00 € zzgl. 19% Mehrwertsteuer

    Die Teilnehmeranzahl ist begrenzt (s. unsere AGB)

Anmeldung über unsere Homepage www.cosmetic-campus.de, per Email an se@cosmetic-campus.de oder schriftlich an die u.a. Adresse. 
Eine Teilnahmebestätigung erhalten Sie per Post und Email. Die Rechnungsstellung erfolgt ab 1. Januar 2010. 
Weitere Details siehe unsere AGB zu dieser Veranstaltung.

Begleitpersonen
Durch eine separate Anmeldung per Email an se@cosmetic-campus.de, sind die Ehe-/Lebensparter zu unserer Abendveranstaltung herzlich eingeladen. 
Mittag- und Abendessen erfolgt gemeinsam mit den Teilnehmern der Veranstaltung. 
Bitte beachten Sie, dass die Teilnehmeranzahl auch hier begrenzt ist (AGB). 

Übernachtung
Im Parkhotel Pforzheim steht den Teilnehmern ein preisreduziertes Zimmerkontingent unter dem Stichwort „Cosmetic Campus“ bis 31.01.2010  
zur Verfügung. Buchungen bitte direkt an das Parkhotel 07231/161-606 richten. Das Zimmerkontingent ist begrenzt!  
Es gilt die Reihenfolge der eingehenden Anmeldungen.

Allgemeines
Die Teilnahmegebühr versteht sich pro Teilnehmer zzgl. 19% Mehrwertsteuer.
Die Teilnehmeranzahl für diese Veranstaltung ist begrenzt. Über die Teilnahme entscheidet die Reihenfolge der eingehenden Anmeldungen.
Mittagessen an beiden Veranstaltungstagen und das Abendessen am 2. März sind für die Teilnehmer und für die Begleitpersonen in der Teilnahmegebühr enthalten.

Anmeldung
Anmeldungen erfolgen über das Anmeldungssystem im Internet www.cosmetic-campus.de  oder per Email an se@cosmetic-campus.de
Anmeldungen für Begleitpersonen erfolgen ausschließlich per Email an se@cosmetic-campus.de
Der Vertragsabschluss über die Teilnahme an der Veranstaltung kommt nicht bereits mit der Anmeldung zustande, sonder erst, wenn der Veranstalter dem Anmelder die Anmeldung schriftlich bestätigt.

Absage der Veranstaltung durch den Veranstalter
Der Veranstalter behält sich vor, die Veranstaltung bei
• Ausfall eines Referenten
• Unterschreitung der minimalen Teilnehmeranzahl
• Verlegung des Veranstaltungstermins sowie
• bei sonstigen Gründen
rechtzeitig zu stornieren. Für eventuelle Kosten, die dem Anmelder durch diese Stornierung entstehen, übernimmt der Veranstalter keine Haftung. Falls ein Ersatztermin für die  gebuchte Veranstaltung  
geplant ist, erhält der Anmelder eine Reservierung für diese Veranstaltung. Eine Verpflichtung von Seiten des Anmelders, diesen Termin wahrzunehmen, besteht nicht. Bereits bezahlte Seminarrechnun-
gen werden in diesem Fall erstattet. 
Absage einer Teilnahme durch den Anmelder
Für den Fall einer Stornierung des Teilnahme werden folgende Bearbeitungsgebühren berechnet: 
Bis 8 Wochen vor Veranstaltungsbeginn: kostenfrei
Bis 4 Wochen vor Veranstaltungbeginn: 25% der Teilnahmegebühr
Bis 3 Wochen vor Veranstaltungsbeginn: 50% der Teilnahmegebühr
Innerhalb 2 Wochen vor Veranstaltungsbeginn: 100% der Teilnahmegebühr.

Ausfall von Referenten
Falls ein, oder mehrere Referenten für eine geplante Veranstaltung ausfallen sollten, 
so wird für diese Veranstaltung ein gleichwertiger Ersatzreferent verpflichtet, das entsprechende 
Thema zu referieren. Eine Stornierung der Anmeldung aus diesem Grund ist nicht möglich.

Zahlung
Die Bezahlung der Teilnahmegebühr erfolgt innerhalb 8 Tagen nach Erhalt unserer Rechnung. 
Die Rechnungsstellung erfolgt ab 1. Januar 2010. 

Gerichtsstand und Erfüllungsort 
ist Pforzheim

PFEIFFER CONSULTING GMBH

UNTERNEHMENSBEREICH:

MITARBEITERQUALIFIZIERUNG

IM BRÜNNLISLEHEN 18

75180 PFORZHEIM

FON +49 (0)7231.783334

INFO@PFEIFFER-CONSULTING.COM

WWW.PFEIFFER-CONSULTING.COM

Allgemeine Geschäftsbedingungen für die Veranstaltung Nr. 1001 am 02. + 03. März 2010

Anmeldung

10
Jahre
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